



2016.5.23

星期一

读者热线: 96706

www.qlwb.com.cn

齐鲁晚报

壹点报料

这周的最高气温直逼30℃

将有两场阵雨,但降雨范围不大

本报5月22日讯(见习记者 郭立伟) 经过前段时间的风雨洗礼,济南上周天气晴好。虽然最高温度未突破30℃,但可见度高太阳辐射强,很多市民特别是爱美的女士上街前会全副武装做好防晒准备。齐鲁晚报记者从济南气象台了解到,未来一周或有两场雷雨或阵雨,气温会小幅下降。

虽然将有两场降雨,但据济南气象台预报,降雨范围并不大,仅在局部地区会有阵雨。好在伴随着23日的雷阵雨,气温会有所走低,市区最高气温在23℃左右,市民可以暂时迎来清爽的一天。25日的雷阵雨,最高温仍在28℃左右,降温幅度不大。

这周的最高气温会直逼甚至达到30℃,

小满节气之后,济南慢慢进入夏季,降水量也会增加,气温逐渐升高,潮湿闷热的高温天气将渐渐成为常态。除早晚可能加一件薄衫外,市民中午出行要注意防晒防暑。

近期天气预报:23日白天多云转阴,局部地区有阵雨,南风3级,市区最低温19℃左右,最高气温23℃。23日夜间到24日多云转晴,南风短时北风3级,最低气温济阳、商河12℃左右,市区及其它县(市)区15℃左右,最高气温29℃。25日多云间阴,局部地区有雷阵雨,北风短时南风3级,雷雨地区雷雨时阵风7级,最高气温28℃左右。26~27日晴间多云,南风2~3级,气温上升,最高气温30℃左右。

留残疾女孩吃住仨月分文不收

他们原本并不相识,摆摊卖水饺的老两口获赞“老好人”

在济南北园大街上,有对卖水饺的老夫妇。他们年过六旬,收入不高,却曾经照顾了一名无亲无故的外地残疾女孩近三个月,来摊子吃饭从不要钱不说,还容留女孩住宿。



李荣友、李爱君夫妇在包水饺,邻居主动过来帮忙擀皮。 本报见习记者 张阿凤 摄

本报见习记者 张阿凤

北园大街 有对“老好人”

在北园大街山大二院往西300米左右,有一对卖水饺的老夫妇。老两口是长清双泉镇人,来济南做小生意已经8年了。

“两个人都是‘老好人’,很有爱心,自己做点小生意本就不容易,还帮了一个小姑娘很长时间。”近日,齐鲁晚报记者来到老两口的水饺摊时,附近的邻居这样说。老两口均年过六旬,李荣友64岁,妻子李爱君63岁。他们租住在旁边的何家庄,每天下午4点出来摆摊,一直到晚上11点左右。“其实晚上9点多以后就没人了,偶尔能来一两个。”但就为了这偶尔一两个顾客,老两口总能摆到深夜11点。

年纪大了,出来赚钱不易。早些年,老两口曾租下一间门面房做水饺炒菜等,房租一年两万,最后实在挣不出房租钱,才退租摆摊。刚摆摊时早中晚都出来,但早上和中午生意并不好,经常过了中午了,才卖个八块十块,最后老两口才固定了下午出来。

为了省下每月15块钱的理发钱,李爱君每晚都亲自帮老伴儿刮头。“刚开始不会刮,经常给他刮出一道道血痕来。”说起早年的尴尬,李爱君笑了。

老两口说何家庄的人好,不仅不收钱不撵人,忙时邻居还时常来帮忙擀皮儿包水饺,不像早年在别处摆摊时,时常被收钱驱赶。说起刚来济南时摆摊的不易,老两口仍记忆犹新。

即便有时遭遇不好,老两口从不改自己的善良本分。“以前在村里的时候,家里煮一大锅

粥,讨饭的来了我们就给盛一大碗,然后他们口口相传,更多的人来讨饭,经常我们还没吃呢,粥就没了。”李荣友笑着说。

就在齐鲁晚报记者采访期间,一位中年男子过来借20块钱,李荣友二话没说就给了他。一问才得知,这位借钱人他们只是见过,并不认识。“人家既然开了口,哪能不借……”

为陌生残疾女孩 免费提供食宿

老两口最为人称道的,是他们曾资助一名陌生的残疾女孩近三个月,摊点上免费吃饭不说,还容留女孩住宿。

女孩第一次来时的情形,老两口至今还清晰地记得。那是前年夏天的一个下午,他们那会儿还卖包子,女孩就站在包子摊前,也不说话,就站那儿静静地

看。女孩十六七岁的样子,手脚有着较为明显的残疾,右手和右脚都向内蜷缩,手上几乎不能使劲,脚走路也不稳。

李爱君见女孩不说话,就问是不是要包子。女孩问了包子价钱,又犹豫好久,像是下了很大的决心,说要两个。李爱君给了她三个,“因为孩子一看就很饿的样子”。

那次后,女孩就经常过来,老两口也逐渐了解了女孩的情况。女孩是曲阜人,父亲整日喝酒,母亲患有精神疾病,家里只有70多岁的奶奶能照顾一下8岁的弟弟。女孩决心出来挣钱,瞒着家人偷跑了出来,但因手脚残疾,学历也只有小学二年级,她很难找到工作。

见到老两口的时候,女孩身上基本已没钱了,住宿也是借住在一个同龄女孩的出租屋里。了解了她的情况后,老两口就再也

没收过女孩的饭钱。女孩每天到了饭点就过来,“包子、水饺、面条,有什么给她吃什么,有时过了饭点才来,我们就把之前煮好的水饺用油煎一煎给她吃。”

后来,女孩借宿的地方退租了,老两口就干脆让女孩住到自己家里来。白天老两口出去摆摊,女孩就出去找工作,饭点到摊子上吃饭,晚上回老两口家睡觉。这样一直过了近三个月,直到找工作不断碰壁后,女孩决定回家。

“她说她有个大爷在车站等她,我不放心,给她买了车票和吃的,把她送到车站,确认确实是同村认识的街坊大爷,才把她送走。”李爱君说。

女孩回去后,她的奶奶专门给老两口打来电话感谢,说孙女多亏了两位好心人在外照顾。之后女孩又来过济南两三次,每次都会到老两口这儿来看看他们。

他们善良又孝顺

只要老母亲好好活着 自己再苦累也不算啥

老两口有两个儿子,家里也有地,本不需要年过六旬还在外劳苦奔波。但李荣友是个孝子,老母亲今年87岁了,他不舍得让老母亲晚年生活还过得拮据。“现在我每月都给她1000块钱的生活费,如果在家种地的话,这每月

1000块钱怎么可能赚得来啊。”

他和两个弟弟分工明确,他负责出钱,两个弟弟负责照顾。“我们钱是钱,东西是东西,不能给了钱就什么不管了。我们有空就时常回老家看她,我妈喜欢吃烤鸭,上次买了仁,给了小孙子

一只,另外两只我妈一个人全吃完了。”

李荣友说,老人喜欢吃他们做的水饺,他们就多做一些,给老人送过去,放在冰箱里慢慢吃。老人喜欢得不得了。但老人近一两年开始变得有些糊涂。

“给她10张100块钱让她数,数完了跟我们说一共100块。”

“只要我妈还活着,她再活20年我就再干20年,再苦再累我也不嫌累。”说起以后打算干到什么时候,李荣友考虑的只有自己的老母亲。